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Mr. sc. Alojz Kobola 
(1932. – 2012.)

Usred ljetnih dana, 25, kolovoza 2012. godine, u Selinama kraj Zadra iznenada 
je preminuo Alojz Kobola – uèitelj, profesor pedagogije i psihologije, prosvjetni sa-
vjetnik, urednik èasopisa i knjiga, magistar pedagogijskih znanosti. Dana 31. kolo-
voza održan je pogreb na zagrebaèkom groblju Mirogoj gdje je pokopan u obiteljskoj 
grobnici.

Svoj prosvjetni rad Alojz Kobola je zapoèeo radeæi kao uèitelj u Oprtlju i Istri, na-
stavio u slavonskom selu Davoru i nakon toga u Starom Petrovom Selu. Kao ravnatelj 
tada eksperimentalne škole sa svojim je suradnicima razvio vrlo bogatu pedagošku 
djelatnost prouèavajuæi ulogu uèenièkih zadruga u odgojno-obrazovnoj djelatnosti 
osnovnih škola. Pod njegovim je vodstvom ta škola niz godina bila rasadnik novih 
ideja i pedagoških ostvarenja te vrlo pozitivno utjecala na škole u svom okruženju 
šireæi i popularizirajuæi školske vrtove i uèenièke zadruge u osnovnim školama.

Od 1967. do 1973. god. radio je u Zavodu za unapreðivanje osnovnog obrazo-
vanja SR Hrvatske kao prosvjetni savjetnik u prosvjetno-pedagoškoj službi. U tom 

U SPOMEN

nap 1-2-2013.indb   251nap 1-2-2013.indb   251 25.2.2013   20:01:0125.2.2013   20:01:01



U SPOMEN napredak 154 (1 - 2) 251 - 255 (2013)

252

razdoblju, samostalno i u suautorstvu, objavio je sedam knjiga i 18 struènih i znan-
stvenih radova. Važno mjesto ima knjiga Unapreðivanje èitanja u osnovnoj školi 
(izašla je u dva izdanja). U suradnji s dr. Ivanom Furlanom napisao je 1971. godine 
djelo pod naslovom Ubrzano napredovanje nadarenih uèenika osnovne škole. Ta 
i druge njegove knjige bile su predložak za izradu za izradu Dvadeset testova za 
osnovnu školu.

Od 1973. godine do umirovljenja radio je u izdavaèkoj radnoj organizaciji Škol-
ska knjiga kao urednik izdanja za predškolski odgoj, odgojna podruèja u osnovnoj 
školi i izdanja pedagoških biblioteka Školske knjige.       

Godine 1975. magistrirao je na Prirodoslovno-matematièkom fakultetu u Zagre-
bu i izradio magistarsku radnju pod naslovom Informaciona i vremenska optereæe-
nost uèenika èitanjem u osnovnoj školi.

 Niz godina bi je èlan uredništva èasopisa Pogledi i iskustva u reformi školstva, 
èasopisa Roditelji i škola, bio je i èlan Savjeta èasopisa Pedagoški rad. Napisao je 
nekoliko TV emisija o modernizaciji nastave èitanja i odgojnog rada u osnovnim 
školama. Kao predavaè sudjelovao je u razlièitim seminarima i savjetovanjima za 
prosvjetne radnike osnovnih škola. Za rad na podruèju školstva pohvaljen je Di-
plomom i Priznanjem Zavoda za unapreðivanje osnovnog obrazovanja Hrvatske i 
Diplomom Skupštine opæine Nova Gradiška.

Vijest o smrti profesora Alojza Kobola iznenadila je i potresla njegove suradnike 
i prijatelje jer je Alojz Kobola bio èovjek vedra duha i vrlo komunikativna osoba. 
Mnogima koji smo ga poznavali nedostajat æe ali ostaje trajna uspomena i sjeæanje na 
suradnika, prijatelja i èovjeka. Teško je naæi rijeèi utjehe njegovoj obitelji, tugujuæoj 
rodbini. Jedino im možemo reæi da razumijemo i shvaæamo veliku tugu i bol, jer smo 
i mi njima obuzeti i izražavamo im suæut. 

Alojzu Kobolu možemo reæi hvala za sve što je uèinio za svoju obitelj, za hrvat-
sko školstvo, za neumorni i plodan rad uèitelja, pedagoga-psihologa i prosvjetnog 
savjetnika.

Hvala mu i vjeèna slava.
Josip Markovac i Hrvoje Vrgoè
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